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megálldpitása szerint sem jelenti azt, hogy az USA feladja a játszmát. 

M. kir. Ügyészség Nagyvárad 
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Harcban állnak az amerikai sztrájkolák 
A magyar keréknárosok a Donecen tul nyomulnak előre 
Clsülyedit emy magyar hajó a Pekete Tengyerem 

JapámnemhisztöbbéAmerik 
Már tegnap megérkezett a hire annak, hogy mintegy 50 ezer ameri- kaj bányász sztrájkba lépett. Amerikának ez a belső baja midenesetre tom- 

pitja Roosevelték harci riadóinak hangját, ez azonban a nemzetközi eritó mai 
a - 

npos megállapités szerint Roosevelt háboruba sodorja Amerikát, ám - mond- ják a semleges megfigyelők - ezzel nemcsak az egész világot lobbantja lángra, de kiteszi országát a polgárháboru vérengzéseinek. Ez nagyon könnyen 
bekövetkezhet, hisz mára már annak a hire jön, hogy az amerikai sztrájkolók 
közt összetüzésre került a sor. igy néz ki a londoni propaganda áfltal fenyege- tésre felhasznált amerikai beavatkozás ügye, amelyről és az általános helyzet- ről ezek a mail jelentéseink : 

Amerikának nincs jogsa megakadályozn! 
a lapán nép élelmezésének biztosítását 

Kurusu, Tökió külön megbizottja nem lehet Amerikában bizni, most 
Washingtonban tárgyal s a vele együtt[még kevésbé. Egy maéjjeli francia járó washingtoni japán nagykövet, nyelvü tokiói rádióbeszéd azt hang- 
Nomura Hull amerikai államütkárhoz sulyozta, hogy Amerikának nincs joga 
menet odaszólt a komorarcu ujságirók megakadályozni a japán nép embersé- 
nak, hogy nem kell háborura gondol-[ges élelmezésének biztositását. Ezért 
niok. Ezzel szemben a szerdareggeli Burmát és a holland szigeteket a ja- 
japán lapok azt a megállapitást teszik, pán érdekkörbe át kell engednie. 
hogy már áprilisban látható volt, hogy ; 

Japán visszautasitja az eresz választ 
A Vladivosztokból elszabadult orosz nyelmü kezeléséért. — Itt emlitjük meg, 

aknák miatt elsülyedt két japán hajóért To- hogy a japán diéta tegnap egész csomó kió a Szovjetet tette felelőssé. Ezt a szovjet nemzetvédelmi intézkedést szavazott meg 
visszautasította, Viszont erre a válaszjegy-[s a felső Ház pedig az országgyüűlés által 

zéket most Tokió veti vissza s azt mondja, egy nappal előtt megszavazott 4 milliárdos a Szovjetnek ielelnie kell az aknák köny-[hadihitelt folyósitotta. 

Csangkajsek bizik Zmerikában 
A plutokrata-kommúnista Kina ieje, lapitja meg Tokió - s maga a japán mi- Csangkajsek egy gyülésen tegnap azt a ki- niszterelnök a diétán tegnap bejelentette, jelentést tette, hogy Roosevelt nem fogja hogy Roosevelt a máris körülkeritett Japán elmulasztani az alkalmas pillanatot a had- körül uj bázisokat keres. Azt is mondotta üzenetre. Knox, amerikai hadügyi államtitkár még a japán miniszterelnök, hogy országa oagy nyilatkozott, hogy az amerikai hajók célja a keletázsiai népek közösségének fel- elsősorban az Anglia és Amerika közti hajó- állitása. : forgaknát biztositják. Ez csak áltatás - ál- 

Két halottja van az amerikai sztráik harcának Az amerikai bányászok sztrájkjá- ennek két halottja is van. Roosevelt a 
hoz 70 ezer pittsburgi munkás szoli- rend helyreállitására katonaságot kül- daritásból csatlakozott. Itt a sztrájko- dött ki. A bányák megszállására öt lók közt összetüzésre került a sor. hadosztály áll készen. Valóságos harc fejlődött ki köztük s 

Ausztrália parterőditéseket eszközöl 
Ausztrália erősen készül a japán-ame- háboruja. Több jelentés különben azt közli, 

rikai náborura, melynek ő is aktiv részese hogy a japán támadás kivédésére az ausztráliai 
llesz. Az ausztráliai ujságok az irják, hogy [partokat erősitik. 
ennek a löldrésznek ez lesz az első igazi — 

Rmerika havonta csak 
öt hajót tud 

felfegyverezni 
A francia lapok amerikai szakkörök 

véleményért közlik. Eszerint az USA havonta 
csak őt kereskedelmi hajót tud jlelegyve- 
rezni, Ez csak egy csöpp a tengerben — 
mondják sajtó megjegyzések s hozzájüzik, 
az ilyen felkészületlenség miatt volna szük- 
sége Amerikanak arra, hogy Japánt ismét 
egy ideig hitegethesse ; ám ma az a helyzet, 
hogy Tokió eljutott a türelem végső hatá- 
ráig. Togo külügyminiszter maga tette ezi a 
kijelentést. 

Törökország német bi- 
zottságot lát vendésgül 

Róma jelenti, hogy tegnap Ankarába 
egy német bizottság érkezett s annak tisz- 
teletére az este a külügyminisztérium va- 
csorát adott. - Iltt jelentjük, hogy az angol 
megszállás alatt levő Irak londoni nyomásra 
felszólitotta a Japán követet, hogy utazzon 
vissza országába. Ezzel Irak és Japán közöt! 
megszünt a diplemáciai viszony. Egy leg- 
ujabb hir szerint Irak a francia követet i8 
hazaküldi. Ugylátszik - mondják a jelenté- 
sek - az Indiát kaukázusi ostromló harcok 
kezdetén nem kivánatossá vált e követek 
ott tartózkodása. 

Uj fázisba léptelk 
az oroszországyi harcolk 

A világsajtó közli azt a tegnap- 
esti budapesti jelentést, amely szerint 
az ukrajnai harcok ujra kezdődtek és 
Rosztov és Vorosilovgrád körül uj te- 
rületek megszállásához vezettek. Ber- 
lini magyarázat szerint a fagy beállta 
tette lehetővé az itteni előnyomulást. 
A harctérről hazaérkezett huszárok 
szerepéről beszélve Bodapest azt a 
megállapitást teszi, hogy a magyar 
kerékpárosok már tul a Eobecen nyo- 
mulnak előre. A nemzetközi sajtó vé- 
leménye szerint az oroszországi har- 
cok uj fázisba léptek s annak ezed- 
ménye rövidesen a Kaukázus körül je- 
lentkezni is fog. 
Az „Ungvár" sülyedt el 
a Fekete temngeren 

Budapesti jelentés szerint a ma- 
gyar „Ungvár" nevü hajó a Fekete- 
tengeren aknára futott és elsülyedt.



col. a betegek 

is iyutott vendég, 

ban elmaradt. Miután erről 
nem adtak ki, sokan hiába 

A HUNGÁRIA-MOZGÓBAN ma szerdán d. u. fél 7, este tél 9 érakor otoljára a legnagyob 

Az öküöljeg lle kv 
b. vílágtim y 

ra, s enzác ős gyer- 
aujabb hiradó 

Nyárra megszésülmek Erd 
A ferencjózseti világ magyarja előtt a 

fürdőkultura mal foka teljesen ismeretlen 

valt A tehnetősebbek akkor is felkeresték 
Velet cét. a KRivierát, Abbáziát, esetleg Sváj- 

Karlsbadot, Marienbadot. 

Pestyént, Hévizet, Trencsénteplicet, inkább 

azonoan a külföldi türdőhelyeket, mert akkor 

ez volt a módi. Néha a Tátrának, a Bala- 

tonnak és gyönyörü erdélyi üdülőhelyeknek 
leginkább az Annabálok 

idéjén. mindez azonban messze volt attól, 

amit ma fürdőkulturának nevezünk. Igaz, 

maguk a türdőhelyek is hibásak ebben. 

Hiányzott belőlük a küllöldi szinvonalu ké- 

nyelmes s általában ahhoz a sok gyönyörü- 

séghez, amit a ma gyar természet oly pazar- 

lóan osztogatott, az üzleti leleményesség 

édeskeveset adott hozzá. 

Csak a mult háboru után kezdett di- 

vatba jönni a mai értelemben vett nyaralási 

divat a legszélesebb társadalmi rétegek 

körében is és persze, csak akkor kezdődött 

számbávétele mindazoknak az alkalmatos- 

sá, goknak is, amelyek e célra részünkre meg- 

maratak., És ekkor vettük csak észre, hogy 

mekkora kiacset vesztettünk. Ekkor kezdtük 

mondogatni magunknak és egymásnak : 

Istenem, mi mindent csinálnánk a mai 

eszünkkel a Tátrából, Erdélyből és a többi- 

ből. S miután már nem volt Tátránk és 

Erdélyünk, kezdtünk megelégedni a szeré- 

nyebbel is, egy remásra építettük az üdülő- 

telepeket Lillatüreden, a Kékesen, a Gallya- 
tetőn, a Mecseken, a Fövereben és másutt, 
szépitettük a magyar tenger partjait is. 

A most mult nyár volt az első alkalom, 

hogy ujra felkerestük az erdélyi fürdőhelye- 
ket. A viszontlátás mozgalmas és ünne- 

erdélyi nyaralásnak s ez az irodalom tele 
volt csodálattal, de tele volt kritikával is. 
A csodálat az erdélyi türdővilág mesés ter- 
mészeti pompáját illette, a kritika a beren- 

dezések, alkalmatosságok, közlekedési lehe- 

hibák mentségére el kell mondanunk, hogy 

lem csapásai okozták. Erdélyt a rabság 

huszonkét éve lerongyolta. Elkoptatta mind- 

azt, amije volt és nem adott módot arra, 
hogy pótolja, javitsa, a kor szinvonalára 

emelje a kopottat. k 
Most ránk, az egész magyar társada- 

lomra vár a feladat, hogy a mulasztottakat 

jóvátegyük. Hogy Erdélyt visszavarázsoljuk 
stündérkerte-té. A százmillió pengős erdélyi 

kölcsön, amelynek jegyzése november 24-én 

kezdődik, erre is módot fog adni. Üdvös 
hatását már a következő nyáron élvezni 

fogjuk az edélyi fürdőhelyeken. 

EHünt o00 cukorjegy a szalontai 
közellátási mivatalból 

Emiatt csak ma kezdték meg a cukerjegyek kiosztását 
A „Nagyszalontai Az Ujság" szom- 

bati számában hivatalos értesités jelent 
meg afelől, hogy e hét elején megkez- 
dik a cukorjegyek kiesztását. Ez azen- 

jelentést 
mentek a 

kijelölt helyekre. Épp igy ma sem tudta 
mindenki, hogy a cukorjegyek kiosztása 
ma reggel kezdetét vette. 

Ma kapták meg 
azok, akiknek azt hétfőn 
kézhez venniök. 
adaMada Gazdakörben az I. kerület, 
a Magyarházban a II. kerület és a 
Közellátási Hivatalban a III. kerület la- 
kói vehették át jegyüket. 
Holnap - csütörtökön - a Gazda: 

körben a IV. kerület, a Magyarházban 
az V. kerület, a Közellátási Hivatalban 

cukorjegyeiket 
kellett volna 

a VI. kerület és a Gazdakörben sedig 
a tanyák, dülők, kertek lakéi vehetik 

át jegyüket 
A több kerülethez tartozó utcák 

jegyelt a következő kerületekbe oszt- 
ják ki: 

Ma a Gazdakörben Telditár, 

Magyarházban a Mussolini- és Gömbös 
Gyula-ut került sorra. 

Baross-tér, Rákéczi ut lakói kapják med 
jegyüket. 

Azért telták ki a "cukorjegy kiesz- 
tásának idejét, mert az utolsó pillanat- 
ban, a jegyek átszámolása során rájöt- 
tek arra, hogy 912 darab jegy hiány- 
zik a kötegekből. Lehet, hogy már 
hiányosan is érkeztek azok a lóváros- 
bél Szalontára, miután azonban ezt a 
megérkezéskor nem állapitották meg, 
az ügyet ugy kezelik, hogy a jegyek a 
szalontai közellátási hivatalból tüntek 
el. Nehogy azoknak bárki is haszátlve- 
hesse, a mest kiesztásra kerülő jegye- 
ket a közellátási hivatal Schetfer be- 
tükkel átnyomatta. Tehát csak ezek a 
jegyek érvényesek. : 
Az eltünt jegyek ügyében egyéb- 

ként a kezelő személyzet kérésére a 
vizsgálat folyik. : 

A sgabonafeleslegek felajánlási 
kötelezettségének 

A m kir. minisztérium 8.1201921 
M. E. számu rendeletével (megjelent a 
Budapesti Közlöny 1941. november 16.- 

260. számában) a gabonafeleslegek 
felajánlásának határidejét 1941. évi 
sovember hó 30. napjáig meghosszab- 

meghosszabbitása 
bitotta. Ennek a rendeletnek az értel- 
mében tehát a buzát, rozsot, kétszerest, 
kölest, zabot és árpát (kivéve a kopasz- 
árpát, ezen határnapig kell a „Futura 
Hombárnak", vagy ezek bizományesai- 

Végre aztán visszakerült Észak- -Erdély is. 

pélyes volt. Valóságos irodalma támadt az 

és zabért a 49901941. 

tőségek kisebb-nagyobb hibáinak szólt. E 

20-án a Gazdakörben a Hitler Nacvvázan, rábláa azigs 
Adolf-ut, horihy Miklós-ut, Beihlen. Nav vAtasztek 
utca, Vásár-tér., A Magyarházban a - 

! ember 1 után vételre 
felal nlet 
resért azonban 40 százalekkal kisebb 
árat fizetnek a 4.990/1941. M. E. sz. 
rendeletben megállapitott áraknál. 
Az 1941. évi december hó 1. 

napja után vételre felajánlott 
az 120.0001941. Á. K. számu rende- 
letben megállapitott hivatalos árnál 10 
százalékkal kisebb árat fizetnek. 
Az 1941. évi december hó 1 

napja után vételre felajánlott árpáért 
M. E. számu 

rendelet szerint megállapitott árnál 10 
százalékkal kisebb árat fizetnek. 

A megállapitott hivatalos árakból 
10 százalékot csak abban az szetőkn 

a k ű nem vonnak fe a vásárlásra jogosulta 
azokat nem az erdélyiek, hanem a történe- hogy ha a buzál, rozsot és kétszerest 

a tulajdenosa 1941. évi ektóber 31 
után cseépelte ki, vagy szerezte meg, a 
köles, árpa, vady zab tulajdonosa e- 
dig, ha e terményeket 1941. nevember 
hó 30 napja után csépelte ki, vagy 
szerezte meg. Ezeket a gabenafelesle- 
geket is a csépléstől, vagy a magszer- 
zéstől számitoti 30 napen belül fál kel 
ajánlani a vásárlásra jegosultaknak. Á 
cséplés befejezése, illetőles a megszer- 
zés időpontjának igazolására csak a 
cséplési eredménylap és gabonalap be- 
jegyzései irányadóak. 

A vámörléssel foglalkozó malmok 
a vámkeresményét a Hombár 10 szá- 
zalékos árlevonás nélkül veszi át. 

Megnyüt 
Szöllössy Sándor 
Textil, kölöttés konfekció 
áruk üzlele 

SZERDA, november 19. 
Budapest I. 

1130 Rádiózenekar. 230 Hirek. 310 Tánc- 
zene. 415 Diákfélóra. 445 Idéjelzés, hirek. 
515 A Légierők Fuvószenekara. 550 Előadás. 
620 Honvédmüsor. 7 Hirek magyar, német 

felvonásban, 820 Részletek az Operaház 
muűsorából. 940 Hirek. 
zenekara. 11 25 Tánclemezek. 12 Hirek. 

CSÜTÖRTÖK, november 18. 
Budapest I. 

Felolvasás. Harangszó. – Fohász. — 
Himnusz. 12. 10 Rendőrzenekar. 12-40 Hirek. 
1730 Cigányzene. 230 Hirek. 320 Szórakoz- 
tató zene. 4 45 Időjelzés hirek. 5.15 Felolva- 
sás. 535 Mindenből egy keveset. 

Lajos és Beider Béla Mozart klarinétkettősö- 
ket ad elő. 7 Hirek magyar német és román 
nyelven. 720 Rádiózenekar. 320 Előadás. 
850 Kétzongorás jazzmüűsor. 910 Egy véd- 
telen asszony. Hangjáték egy felvonásban. 
9 25 Dohnányi: Szimiónikus percek. 940 

űtemben. 1130 Külső közvetítes. Cigányzene. 
12 Hirek. 

Nyomatott a a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában. 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
nak megvételre felajánlani. Teleion: 60. 

t, rozsért és kétsze- 

kölesért 

DloMÜSö 

és román nyelven. 720 Anna. Szinmüű egy 

10-10 Melles Béla 

6 40 Ébresztő. - Torna..7 Hirek. Utána 
Manglemezek, 10 Hirek, 10-20 Felolvasás. 1045 

10 Ló- 
tenyésztés rádiótantolyam. 640 Máthé Áron 

Hirek. 1010 A Strauss-család kétnegyedes 



nak azt a határozatát is, amelyben a mezé- 
gazdasági népiskola fenntartását mondta ki. 

és] 
dologi kiadást, csak azt kötötte ki, hogy 

most tették közzé. Eszerint a 

ebben az arányban alakult. 
s l is. 

7 órakor 3, délben 5 fok volt 

Holnap: Csütörtök 

november 

Kat. Malois Félix 

Prot. Jolán 
oE j 

A kisgyűlés jóváhagyta a sza- 
cáomtai határozatokat. A vármegyei kis- 
gyülés jóváhagyta Nagyszalonta megyei vá- 

mak a képviselőtestület tanácskozásáról 
rrendjéről szóló szabályrendeletét. A 
és jóváhagyta Nagyszalonta városá- 

A vácos magára vállalt minden tanügyi 

a gyakorlóterület céljaira átengedett föld 
hozamának 80 százalékát az iskola fejleszté- 
sére, 20 százalékát az oktatók javadalmazá- 
sára fordithassa. A kuttuszminiszter a me- 
zőgazdasági népiskola létesitéséhez maga is 
20 ezer pengö segélyt helyezett kilátásba. 

—– A Dalárda figyelmébe. Ma, szer- 

dán este nyolckor ugy adtérti, mint a ve- 
gyeskar próbát tart. Kérem a pontos meg- 
jelenést. Karnagy. 

- Az uj intervenciós borárakat, 
homokvidéki 

borokért 12 fokos minőségnél maliganato- 
konként 10,5 fillért adnak a tokajividékiekért. 

pedig 12 teknál 13.5 fillért. A tőbbi borár 

Erdélyérüi 
magunkérti 
A so 

eégyünk erdélyi 
nyereménykötvényt : 

M 

Megjelent a Magyar Szárnyak, 
A Magyar Szárnyak repülésügyi folyóira. 
legujabb számában vitéz Horthy István ál 
lamütkár felhivást inteéz a magyar ifjuság 
hoz, amelyben kéri jélentkezésüket a Horthy 
Miklós Némzeti Repülő Alap kiképző kere- 
telbe. A lap közli még a szovjet földről visz- 
szatért repülők hőstetteit és Mérey Horváth 
Rőbert vitorlázórepülő rekordját. Nagyon ér- 
dekés egy megfigyelőtiszt naplója valamint 
a gépágyus vadászrepülőgépről szóló cikk. 
Cikket írtak: Udvary Jenő repülőszázados, 
Zalán Ervin nepülőszázados, dr Pados Pál, 
Raczkó Lajos, László István, és Huszár 
Rezső. A rendkivül szépen illusztrált 
sszokásos rovatain kivüt uj repülőregényt is 
közöl folytatásokban. Jánossy István szer- 

kesztésében 

lap a 

sztésében megjelent Magyar Szárnyak 
mindenütt kapható. Ara 50 fillér. Mutatvány- 
számot a kiadóhivatal (Király-utca 93) kivá- 
natra ingyen küld. 

— Elcserélték az esernyőjüket. 
Valaki elcserélte esernyőjét a közellátási hi- 
vatalban. A másik elcserélővel mielőbb ren- 
dezzék a tévedést. 

- Betfagyott a Volga. A Szovjet- 
unióból érkező hirek szerint a Volga befa- 
gyott Ennek következtében. Szamara, az uj 
szovjetlőváros hajóforgalma megszünit. 

mint már jelentett 

: inditványt, mint magának a távirat szövegé- 

két beszéd is elhangzott. mégpedig a disz- 

Kovács Imre, testületi elnök mondta el. 

Szalontára, 

Kközölte, hogy a szalontai testület megaján- 

cseh 

Károlynak Nagyszalonta fölszabadulása fő- 

hött érzett öröméhez csatlakozott tehát 

mán anyanyelvü magyar állampolgár ellen 

nult katonának, erosz fogságba került s 

vasárnapi diszközgyülése 
tt hódoló távíratot küldött 

a Kormányzó Ur Ölőméltéságának. 

A távirat igy hangzott: 
vitéz nagybányai Herthy Miklós 
Főméltóságu Kormányzó Urnak, 

- Budapest. 
A nagyszalenta és Vidéke Ipar- 

testülete a 22 évi elnvematás 

utáni felszabadulás évterdulóján 

tartott diszközgyülési határozata 

alapján togadja Főmeltóságod az 

össziparosság nevében őszinte há- 

lánk és hüségünk igaz kifejezését. 
Kovács Imre elnök. 

Ugy e távirat elküldésére vonatkozó 

felolvasását állva hallgatta végig az Ipartes- 

tület hatalmas termében összegyült diszköz- 

gyülési közönség. A Kormányzó nevének 

említésére, mint egy ember állt tel a publi- 

kum. 
A Kormányzó Urral kapcsolatban még 

közgyülést követő diszebéden. Az elsőt 

ez volt a diszebéd első beszéde ismét 

— Isten után - mondta az elnök - a 

Kormányzó Urnak tártozik hálával az iparos- 

ság, hegy mai diszközgyülését megtarthatta 

Ugy a testületi elnök, mint később 

Hadházy Kálmán dr ügyvéd, a diszebéden 

A Szalontának küldött r 

beszédében a harctéren a biztos 

mendott lelkes beszédében Kormányzó U 

eg szségére üritette pohará 
Hadházy Kálmán dr, a szalontaiak nagy 

ismerője, pohárköszöntőjében egyébként azt a 
munkát ismertette, melynek eredményekép- 
pen az itteni iparosság életrehivott, olyan in- 

tézményeket, egyesületeket, társadalmi meg- 
mozdulásokat, amelyek Szalenta fejlődése 

szempontjából örök érdeme marad derék 

iparosságunknak. Hadházy dr megemlékezett 
győzelem 

felé haladó szövetségesek jövőt kovácseló 

hősi virtusáról. A Kormányzó, a Német Biro- 

dalom Führere, Olaszország vezértférfia, a 

Duce és Északi testvéreink államtője egész- 

ségére és győzelmes vezetésükre, a szövet- 

ségesek fegyvereinek diadalára üritette po- 

harát. tó 

Itt emlitjük még meg, hogy az ipartes- 

tületi diszközgyüleés táviratot küldött az ipar- 

ügyi miniszternek is. Ennek a táviratnak ez 

a szövege. 
Nagyméltóságu Varga Józsel m. 
kir. Iparügyi Miniszter Urnak 

Budapest. 

A Nagyszalonta és Vidéke Ipar- 
testület diszközgyülési határozata 

alapján ezuton tolmácsolom az 

össziparosság nevében őszintén ér- 

zett hálánk és nagyrabecsülésünk 

kitejezését. 
Kovács Imre elnök. 

ozsnyél zászló inditvá- 
nyozója nem vehetett részt a zászlóátadason 

Azt a zászlót, amelyet vasárnap adott 

át Rozsnyó küldöttsége a nagyszalontai ipar- 

testületnek, Rozsnyó város lakosságának sze- 

retete küldte Szalontára. 

EÉEnhez nem fér kétség - állapitotta 

meg a vasárnapi diszebéden Darabont Gyula 

szabkómester, a nagyváradi testület kikül- 

döttje. Rogy viszont ki gondolt Rozsnyón 

az is kiderült az ipartestület 

vasárnapi közgyülésén. Potecsny Józsel, 

erszággyűlési képviselő a zászléátadás során 

dékozására az inditványt a rozsnyói ipar- 

teslület szalontai származásu volt elnöke, 

Végh Károly tette. 

A messze idegenbe elszakadt és a 

megszállást Rozsnyón átélt Végh 

Rozsnyó iparossága, amikor elhatározta a 

zászlónak Szalontára való küldését. Végh 

Károly igy barátokat szerzett Szalontának s 

igy most ő is megérdemli, hogy Szalonta is 

gondoljon rá. Ennek kötelezettségnek lere- 

vásaként most itt azt jelentjük, hogy Rozs- 

nyóra szakadt földink betegsége tolytán nem 

vehetett részt Szalonta vasárnapi ünnepsé- 

gén, melyen különben a város minden ható- 

ságának képviselői jelen voltak. i 

Végh Károly akadályoztatásáról távira- 

tot küldött Kovács Imre ipartestületi elnök- 

höz. Ebben a testület számára nagyrabecsü- 

lését fejezi ki, hogy az uj zászló alatt egy 

boldogabb Nagy-Magyarország szebb jövője 

felé haladnak- — Adjon isten mindnyájuknak 

szebb jövőt! — szólt a távirat betejező 

mondata. 

Felszámelják a fimnek elleni 
fromisza 

A jelentések szerint Keletkaréliá- 
ban is élénk harci tevékenység folyik. 

Itt megkezék Vologda repülőtereinek 
bombázását, amely kezdetét jelenti egy 

kaszt is 
nagy akciónak, amely a finnek elleni 
orosz frontszakasz felszámolását célozza. 
- A Moszkva körüli gyürü bezárá- 
sára megkezdett, akció is folyik. 

Harminc év előtti gyilkosság 
tettlese az Ukrajmnából Gyulára 

hnhazavágyó Igricz Móőzes 
Az elmult napok egyikén jelentettük, 

hogy csapataink Ukrajnában egy gyulai em- 

berre akadtak. Most viszont arról számol- 

hatunk be, hogy Igricz Mózes 52 éves ro- 

1918 augusztásában a gyulai törvényszék 
körözést adott ki egy fialalember meggyil- 

kolása miatt. Igricz a világháboruban beve- 

Ukrajnában telepedett le. Amikor a magyar 

csapatok Ukrajnába bevonultak, Igricz jelent- 
kezett az egyik hatéságnál és hazahozták 

Magyarországra. Személyi adatai átvizsgálása 
lsorán kiderült, hogy a 30 év előtti körözés 

hatása pedig gyorsan és 
lenség nélkül biztosan jelentkezik. Kérdezze 

ma is fennáll, ezért előzetes letartóztatásba 

helyezték. További sorsáról az ügyészségen 

döntenek. sS 

A NŐI BETEGSÉGEK GYÓGYKEZE- 
LÉSÉBEN a régbevált természetes „FERENC 
JÓZSEF" keserüvizet gyakran alkalmazzák, 
mert reggel éhgyomorra egy pohárral köny- 
nyen bevehető, rendkivül enyhe hashajtó 

minden kellemet- 

meg orvosát ! 

Apróbirdetése gyorsan eredményt hoz a 
Nagyszalontai Az Ujság"-ban.



Ujabb fordulathoz 
érkezett a nyomozás 
Elemették a JOYyilkosság áldozatát – Ujabb őrizetbehelyezések Történtek Tegnap órijási részvéttel temették el a füveskerti rablógyitkosság áldozatat Kiss P. Jánosnét. Csaknem megjelent az egész város a végtisztesség szertartásain s őszinte együdt- érzéssel osztozott a közmegbecsülésben alló család mély gyászában. 

Ami a tragédiát illeti, ujabb részletek tisztázódtak, amelyek mindmegannyi fontos kiindutó szálai a nyomozásnak. 
A tanuvallomások közül a legértékesebb Kiss P. Jánes gimnazista keresztfiának val lomása, aki mint rokongyermek lakott kvártélyban Kiss p. Jánoséknál s igy a szörnyü hajnalon is a tett szinhelyén tar- tózkodott. 
Az ő udvarra nyiló szobáján keresztül menekült ugyanis ki keresztanyja a halálba s a haramiaák is ezen keresztül távoztak. 
A ftiatal fiu arra ébredt az emlékezetes hajnalon, hogy pénzt követeltek a belső szobában fojtott elváltoztatott bangon. Ijed- tében összekuporodott az ágyon és figyelt. Egyszer csak felcszpódott a szoba ajtaja és fehér hálóingben keresztanyja futott szobáján keresztül ki az udvarra. Közvetlen utánna pedig egy középtermetü alak baltával a kezében. A vetett ágyat nem vette észre, mett az az ajtó ellenkezező oldalán áll. Rög- tön utánna egy másik alak ment keresztűl a szobán és románul megkérdezte társától, hogy mit csinált az asszonnyal. Az ugyan- csak románul azt felelte - baltával a földre vertem. Ezután mindketten ezen a szobán keresztül visszatértek a hálószo- bába, ahol addig társuk az ágyban fekvő Kiss P. Jánost lefogva tartotta. A füszeres fanuvallomása szerint ez a harmadik rabló kezében baltával nyomta a párnák közé. Szerinte fiatal, erős kezek szoritását érezte, ami fiatal támadó személyét sejteti. Amikor mindhárman együtt voltak, ujra a pénzt követelték, amit Kiss P. János át is adott nekik. Ugyanekkor a legyílkolt asszony ágyában fekvő testvére ijedtében az ágy alá bujt. Amikor a haramiák megkapták a pénzt, milnt akik jól végezték dolgukat, a kis gim- nazista szobáján keresztül elhagyták a házat. Pár perc mulva a fiatal gyermek és az idő- közben szintén előbátorkodó Kiss P. János az udvari ajtóhoz lopakodtak és a támadók után leselkedtek. Az udvaron összehajló ala- kokat láttak csak. Ekkor számolták meg az elrabolt pénzt, amit kevésnek találtak. Vissza- indultak tehát ujra a házba. A befelé nyiló ajtót amint kinyitották a gimnazista fiu az ajtó mögé esett és ott összekuporodva várta a további fejleményeket, A füszeres pedig hanyat-homlok ujra az ágyba ugrott. Ekkor került sor az ékszerek elrablására. Ezután végleg elmenekültek a gyilkosság szinhelyé- ről. 

A megtámadott család félve, hogy ujra visszatérnek csak hosszu percek mulva mert kilesni a haázból. Ekker fedezték fel az udvaron vérbe hörgő Kiss P. Jánosnét. A füszeres felöltözött és felzőrgette két szomszédját, kiknek segiiségével visszafek- tették a vérbenfekvő asszonyt az ágyba, ami egyszeriben piros lett a vértől. A sze- rencsétlen asszony ekkor már halott volt. A rendőrséget csak ezután értesitették. 
Ujabb irányba fordun a nyomozrás 

Azon a razziákon, amelyek felgöngyöli- tették a helyi alvilágot, nem egy elmult idő- ben elkövetett betörés tettesét sikerült el- logni. Egyébként a nyomozás ujabb for- dulatokat tartogat s ma is nem egy őrizetbe- helyezés történt. A nevek a nyomozás érde- 

vánosság ele. 
Megállapítást nyert egyébként az is, hogy a házórző kutyát a tettesek megetet- ték ugy, hegy az már meg is döglött 

kRapcsolaiban 
Tegnap este és ma reggel egy alhir kergetődzött a városban a gyilkos személyé- 

kében természetesen nem kerülhetnek nyi- 

vel kapcsolatban. A felizgatott lantáaja sze- rint tegnap esfe Csordás László kesztyügyá- rost támadták volna meg, aki a gyilkosnak s akit egyébként egy rendőr- érszem el is fogott. 
Az egész esetnek alapja csak angyi 

embert tetten ért, amint tőle ját akari al- csenni. Figyelmeztette a közeli rendört, ahi visszarakatta a tát a jóemberrel. Csordás kesztyüs feljelentést sem tett ellene. Ezt J0l- 
hatta meg valaki és koholt rémhirt a jelen- téktelen esetből. 

A vaáros közönségének s 

zásban 
A nem mindennapi eset hatalmas jel- adat elé áltitja derék nyomozóinkat. A gyil- kosság óta máris szinte emberfeletti monnkát 

jelentse a rendőrségen. 

utánnalóti a 

volt, hogy Csordás László egy nálla jat vagó 

részt keli verni a nyomrma- 

végeztek és végeznek. A szertefutó szálak kontrolálása időt jelent és lelkiismeretes utánnajárást. A város közönségének viszont egyetemes érdeke, hogy mindenben a n y0- mozó hatóság mellett álljon. Aki tud valait, ne az utcán szinezze rémmesekké, hanem ha valóságnak véli feltevését vagy valami gya- nus körülményre visszaemlékezik — azonyak 

A gyors eredmény csak igy lesz lehet- 

Álhir a gyilkossa: 

seges. 

Olcsó és szép nyomtatványok 

Gaál Sáncior köry 
nyomdájában készülnek 

Az albérleti szobákat 
Kormányrendelet mondja ki, hogy sem a fő, sem az albérleti lakásokat nem lehet drágábban kiadni, mint a mennyit azokért 1939. szeptember 1-én kaptak. 
Ezzel kapcsolatban több feljelentés érkezett a budapesti rendőrségre. Egy magántisztviselő Podmaniczky-utca 5. szám alatt levő lakásának négy szobá- ját 20-50 százalékkal magasabb bé- rért adta ki, mint 1939. szeptember 1-én. Egy munkásembertől havi 70 pengő bért kért az egyik szobáért, ami 

sem szabad a két év előtti bérnél magasabb áron kiadni 
50 százalékos emelésnek felel meg- Igy albérlőitől havi béri kapott, mig ő 125 pengői fizetett a a- kásért. Ezert a rendőrkapitányság kön- tetóbirája jegerősen egyhónapi elká- résra itéle. 

egy a házulajdenesok kiadásaj - emelkedtek, mégsem emelhetik a lak- béreket, igy a fébérlőknek sem enged- hető meg, hogy az albérlőktől x év előtinél megssabb bért köveel- jenek. 

Az Mélet indokolása megéllapuns. 

a két 

Aprőhirdetések 
Eladó 5 drb. 10 hetes malac. Berlini- utca 3. (Tenkei-uti ujtelep.) 
Egy hetes és mindenes leány felvétetik. Hitler Adolf-ut 71. : 2-0 
Eladó egy csikósparhelt Arany-utca 54. Eladó egy összecsukós ágy. Értekezni Rubinné üzletében. 2-2 Eladó Mussolini-ut 32. sz. ház. 2-2 

varrógép. Mussoliniut 22. 
Ki. Balogh Ferenc hirdeti, hogy jószágo- 

1-2 
Maglibák eladók. Hétvezér-ucca 57. sz, att. 

1-2 
Könnyenfüthető, szépen butorozott, különbejáratu szoba, a kőzpont közelében ki- adó. Takarmány-répát és kórót vessek. Cim T. Balogh könyves-boltban. 1-2 
Eladó 3 drb. 8 hónapos oltott ártány- malac Hétvezér-utca 25. Ugyanott cipőjavi- tást vállalok: 

Bejáró takaritónő a délelőtti órákra felvétetik. Korda Ödönné, Kálvin-utca 33. 

2-2 

Eladó egy jókarban levő nagy Singer 

Mat ad ki teleltetni, aki. vállalkozik mielőbb jelentkezzek. 

Eladó egy alig hasznátt mederm háto- és konybabulor, Damjanich-utca 10. Eladéó Villám-uica 7. számu ház. Érte- kezni lehet Zrinyi-utca 17. 1-3 Egy jócsaládból való ű lesledny tani- lónak zonsalra eveteté daly Margit iod- tászata Horthy Miktós-ut 10. 
Magánórát adok irancia. német és Jatia nyelvből és mennyiségtanhél. Érdeklődni a posta felvételi osztályán, 1-2 

Eladó 20 drb. 3 hónapos süldő Vimeri dülő 47. szám. Érőeklődni 

Eladó Arany János-utoa 4. számu há 
Idős Kiss p. János füveskerti iüszey- üzletébe kaucióval rendelkező üzletvezetőt 

főtéri üzletében 

Meléses és olcsó 
mévjegyek a Gaál Sándor nyomdájában készülnek 

Cipészsegédet heresek álladó vegyes 2 vegyes munkára. Madarász, Kovács János 

Jebet Kölesér 

azonnal felvesz. Érdeklődni itj. Kiss P. János 


